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1Ä** petit sorért S kr. Nagyobb terjedelmit ■ többe*.»
alka szerint jatányoa áron vetetnek fel. Bélyeg-dn mm 

den külön beigtatásért SO kr.

A gabonavámok eltörlése.
Irta : Kossuth Ferenc*.

Az osztrák kormány dr. Stribal Fe- 
rencz osztálytanácsost ídekiildte, hogy a 
magyar kormány álláspontját kipuha­
tolja a gabonarámok felfüggesztése tár­
gyában.

Tudjuk, hogy a búza és rozs 1 frt 
60 kr, az árpa és zab 75 kr, a tengeri, 
köles és pohánka 50 kr behozatali vám­
mal vannak terhelve.

Tudjuk azt is, hogy például a búza 
vámja kisebb nálunk, kik búzatermelő 
ország vagyunk, és rendszerint óriási 
buzatöbbletünk van kivitelre, mint azok­
nál a nyugati államoknál, melyek buza- 
vevő államok.

Számtalanszor hangoztattuk, hogy 
ez is egyik jele annak, hogy mennyire 
semmibe sem veszi a közös vámterület 
vám- és kereskedelmi politikája a ma­
gyar érdekeket, máskép ily abszurdum 
nem létezhetnék.

Ennek az abszurdumnak természe­
tesen az a következése, hogy piaczunkra, 
mely úgy is buzakivitelre szorul, tehát 
nagy buzabőségben van, beözönlik az 
idegen búza, például a román búza, még 
pedig oly mennyiségben, hogy sokszor 
a kivitelre szánt termény értékének tiz 
százalékúra rúg.

A legkorlátoltabb eszü ember is, ki 
valaha megfordult valamelyik piaczon, 
tudja azt az elemi igazságot, hogy ott, 
a hol már úgyis árutöbblet van, mely e 
piaczon el nem adható, ha még többet 
visznek oda ugyanabból az áruból, az 
árak, melyeket a kereset és kínálat 
közli arány határoz meg, szükségszerü- 
leg csökkennek.

Tudjuk azt is (ismét csak a búza 
példája mellett maradva), hogy a búza 
ára annyira hanyatlott rendes termésű 
években, hogy a magyar gazdaközönség 
évenkint 150 millió forint többértéktől 
van ennek folytán megfosztva, a mi egy 
vámszövetségi cziltlus alatt 1500 millió 
írtra rúg ; tehát oly óriási összeggel ká­
rosodik meg a magyar közvagyon* a 
mely gazdáinkat válságos helyzetbe hozza.

Tudjuk végre, hogy a búzatermelés 
a normális években már is átlag veszte­
séggel jár, bármennyire is tagadják ezt 
az igazságot a kormány szócsövei ; de 
hiába tagadják, mert a számokkal okos­
kodni nem lehet.

Most az egész világon buzahiány 
van, és nálunk is ; ennek folylán az 
árak felmentek; nem nagy haszna van 
ebből a gazdának, mert a jó árakon alig 
van eladó búzája.

De azért mégis az igazság azt 
hozza magával, hogy úgy a mint szen­

vednie kell az őstermelőnek, ha az árak 
alacsonyak, úgy maradjon meg neki a 
haszna is, ha az árak jobbak.

Ennek az igazságnak érvényesülése 
nálunk annál fontosabb, mennél nagyobb 
az őstermelésből élő egyének száma ; 
már pedig hazánkban ezeknek száma 
az összes lakosság 75%-át képezi.

Elő állanak Ausztriában azzal, hogy 
az osztrák munkás olcsóbb kenyeret 
ehessen a mi helyes, ha hozzá teszszük 
a feltételt, hogy ez nem a magyar 
gazda rovására essék és nem úgy le­
gyen, hogy a magyar gazda kevesebb 
kenyeret ehessék azért, hogy az osztrák 
munkás olcsóbbat egyék.

Ily feltétel alatt a magyar kor­
mánynak nem lehetett haboznia és sem 
lehetett belemennie a gabonavámok fel­
függesztésébe.

De a legegyszerűbb számítás is be­
bizonyítja, hogy az 1 frt 50 kr. vám 
felfüggesztése nem tenné annyira ol­
csóbbá a kenyeret gyakorlati téren, hogy 
ez befolyásolná az osztrák munkás meg­
élhetését, mert egy kilogr. kenyérnél ez 
alig tenne ki 2 kr különbséget.

Ha tekintetbe veszszük azt, hogy a 
magyar fogyasztó piacz 180 millió forint 
munkabért fizet évenkint az osztrák 
munkásoknak, akkor méltán kétségbe 
vonhatjuk azt, hogy hivatva lenne a
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Irta : Bartha Mór.
(Folyt, és vége.)

Az őslakók — indiánok — mindinkább 
I fogyatkoznak s nem messze az idő, hogy vagy 
* egészen kivesznek, vagy ha a ezivilizfleziót 

elfogadják, beolvadnak, Így is úgyis csak rö­
vid idő kérdése, hogy egy egész emberfaj race 
— csak a történelembeu fog fenmaradni, de 
tényleg nőm létezik. Most pedig már a rezer- 
vációkban emberségesebben bánnak velők, 
különösen az e. amerikaiak. De amint az in­
diánok szokásainak, jellemének megfelelő élet- 
feltételek pusztulnak ; a mint az irtófejsze és 
a gőzmozdony füstje elől a szarvas és bölény 
csordák visszavonulnak, gyérülnek és egészen 
ki is vesznek : akként az indiánok.

A civilizáció eszköze nem a tomahawk; 
élelmét nem a »Nágy Szellem« kedvezéséből 
élő vadesordákban s kényelmét nem az erdők 
kebelébe rejtett vigvárnokban találja fel, 
mint az ősszokások —■ és életmódhoz ragasz­
kodó indián. Az egyik terjeszkedése a másik 
visszavonulását feltételezi, ha önként nem — 
akkor erőszakkal.

F téren nem ismeretes vagy legalább 
nincs alkalmazásban a külcsönöszég elve : 
‘ülni és másnak is hagyni, hogy éljen.»

Az Egy.-Államok roppant fejlődését nem 
8 földjében rejlő gazdag természeti erőtorrá- 
sok s kedvező földrajzi helyzete biztosítják 
csupán, hanem népének szinte lázas tevékeny­

ségén kívül kétségen kivül szabad al­
kotmányos államszerkezeté­
nek tulajdoníthatjuk. Erre minket utal és 
feljogosít történetének csak legrövidebb átte­
kintése is.

Amerikát tudjuk, hogy a sp. király kat- 
holikus Ferdinand és Isabella 
bizony nagyon szerény támogatásával K o - 
lumbusKristóf fedezte fel ; de ez 
a felfedezés még akkor nem terjedt ki az 
Egyesült-státusok mai területére. És ez nagy 
szerencse a szabadság ügyére nezve. Mórt ha 
a spanyolok birtokába kerül, azon sorsa lesz 
a mi Közép- és Déi-Amerikának lön, amelyek 
bár független köztársaságokká lettek, távol 
vannak attól a fejlettségtől, melyre az Egye­
sült-Államok eljutott, amire méltán büszke 
lehet.

Észah-Amerika felfedezése a génuai szár­
mazású Cabot — Gabnta János és ennek Ga! 
a Velencében született Cabot Sebestyén ne­
véhez fűződik. C. Jánosról azt tartják, hogy 
előbb találta fel Amerikát éjszakon, mint 
Kolumbus; nem az Antillákat, hanem az ame­
rikai continenst.

Annyi bizonyos, hogy 1494. Juu. 24. az 
általa Terra prima vistanak nevezett Labra­
dort mär feltalálta s 1497-ben újra ide jőve 
azt birtokbavette VII. Henrik angol király 
nevében ; C. Sebestyén 1498-ban Uj-Fund 
landol s onnan Amerika keleti partjain 
leereszkedett egészena mai Caroliuáig. Vili. 
Henrik által támogatva folytatta aztán fel­
fedezéseit Angii ajavára.

De nem lehet itt célunk, hogy Amerika

és különösen csak E. Amerika felfedezésének 
is részletes leírását adjak. Elégedjünk 
azon eredmény kijelentésével, hogy E. Amerika 
időjártával ax 1649. Qubeki csatával s az ezt 
követő 1663. párisi békevei az angolok bir­
tokába került.

Az első angol gyarmatot itt Raleigh W. 
1584. alapította, amelyet Erzsébet s z ü z ki­
rályné tiszteletére Virgininiának nevezett el. 
Jakab idejében két angol társaság — 
londoni és plymouthi — nagyobb mérvben 
kezdte azt meg s az indiánokkal folytatott 
nehéz küzdelmek dacára a település haladt, 
amelynek terjedései a vallási türelmetlenség 
is előmozdította.

Ennek köszönheti ugyanis gyarmatosítá­
sát Penusylvánia — 1681 — a queker Fenn 
V. által, ki a keresztyén hit és lelkiismeret 
elvei alapján szervezte ezt ; Rhode hlánd 
— 1636 — így az a szabadság is, ámely E. 
Amerika fejlődésének mozgató rugójává lett ; 
a vallásüldözés‘vissznhatasából származtatható : 
mert Rogers V. Rhode Island alapitója már a 
.Szabad egyház szabad államban« magas fo­
galmára (elemelkedett s itt törvényileg mon­
datta ki n vallásszabadságot és szüntette meg 
a rabszolgaságot — 1647.

A gyarmatok szabadsága és kiváltságai­
nak megrövidítését sőt visszavonását meg- 
kisérlette az angol kormány is s hogy mind­
inkább saját hatalma alá vonja, megszorító 
intézményekét alkalmazott : csak angol hajók 
kötbelloK ki a partokon ; csak Angliából fe­
dezhették szükségleteiket a gyarmatok ; ma­
gok csak nyersj terménveket állíthattak elő
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rossz termés által sújtott magyar ter­
melő föladni a jobb árak csekély kár­
pótlását azért, hogy fejenként 2 kr meg- 
gazdálkodást szerezzen annak az osztrák 
munkásosztálynak az élelmezésében, a 
melynek évenkint úgyis 180 millió forint 
munkabért fizet.

így áll a kérdés és nem máskép.
A német birodalomban az iparral és 

őstermeléssel foglalkozók száma csaknem 
egyenlően megoszlik, tehát csaknem 
egyenlősulyban van az iparos munkás 
és a mezőgazda érdeke a gabona vámok 
felfüggesztésében ; a vámok pedig sok­
kal nagyobbak, s igy sokkal nagyobb 
hatással lenne a vámok felfüggesztése a 
kenyér árára, mint a mi közős vámte­
rületünkön, mégis Németországban nem 
függesztik fel a gabonavámokat, mert az 
ottani gondos kormány kijelentése sze­
rint a »vámtételek múló megváltoztatása 
nem valami tetemesen tenné olcsóbbá a 
kenyeret, ellenben sulyo-an megkárosí­
taná a mezőgazdaságot, tekintettel a 
most érő termésre is.«

Ha ez a helyes felfogás ott, hol a 
népesség fele érdekelve volna a vámok 
felfüggesztésében még helyesebb nálunk 
hol a népességnek csak 4%- ka lenne ér­
dekelve ebben.

Az pedig, hogy mi lenne az álta­
lunk már úgyis hizlalt osztrákoknak 
érdeke ? minket vajmi kévéssé érint és 
csak egy uj adatot szolgáltat annak a 
nagy igazságnak feltüntetéséhez, hogy 
Magyarország és Ausztria érdekei folv- 

es folyvást ellentétesek a kozgazdá-

1898.

viz, a miket a legnagyobb erőfeszítéssel 
sem lehet összev«gyiteni úgy, hogy ismét 
szét ne váljanak.

Ily körülmények közt a kormány 
csak a legelemibb igazságnak és a nem­
zeti érdekek által rárótt egyszerű köte­
lességnek tett eleget, mikor az osztrák 
kormánynak a gabonavámok felfüg­
gesztésére vonatkozó ajánlatát a mi­
nisztertanács határozatából visszautasí­
totta. Ha a kormány máskép cselekszik 
vele, semmivel sem menthetné maga­
tartását.

A képviselőház ülése.

Ion
szati téren ; olyanok, mint az olaj é;

a gyárilag előállított cikkeket roppant vámmal 
terhelték ; sőt az egymással való keresks- 
dést is ilyennel akadályozták.

Hozzá járult ezekhez a faj
a latinfaju Spa­
in eg a körüsknrül 
gyarmatokból ha- 
protestáns gyar- 

terjedését

gyűlölködés is, amennyiben 
nyol és Francia nemzet 
alapított latin nemzetiségű 
borgatta az angolszász és 
matOsokat s gátolta ezek

Ennek lehet tulajdonítani, hogy bar az 
E. amerikai angol gyarmatok mélyen erezték 
az anyaország kormányának súlyos intézke­
déséit. mégis a francziák és angolok közt 
kitört háborúban nemcsak megmaradtak az 
Anglia iránt való hűségben, hanem hatható­
san elő is segítettek a fentebb említett quebeiki 
győzelmet, melynek eredménye az Ugyanott 
említett párisi béke s a latin es 

kiszorítása lelt E. Amerika

A legutóbbi ülés érdekesebb része a zárt 
ülés volt. A múltkori ülésen tudvalevőleg 
Molnár János néppárti elnök beszédje közben 
naev zaj voll. Eláll ! Eláll kifejezések, fogad­
ták, Kucinyi Gyurka pedig azt kiáltotta közbe :

— Ki kell dobni a gazembereket !
Szilágyi D.-zső elnök a inni ülés elején 

visszatért az inczid‘nsre, megrótta ezt a vi­
selkedést es rendre utasította a használt 
kifejezésért Kubinyit.

A néppárt in ár előbb elhatározta, hogy 
* tárgyban zárt ölén kér. Ehhez csak 10 
képviselő kell. így hát meg is leit a zart 
öles. A karzaton különben is alig volt 10—12 
ember.

E zárt ülésben azonban kellemetlen szó­
váltás történt azon okból, in-rt T b a 1 y 
megtagadta a függe'lenségi és 48-as pártnak 
a Néppárttal mint ellenzékkel való szolidari­
tását. A vallási türelmetlenség démona adta 
szájára a néppárt korifeuszának a függ, és 
4a part ellen azt a Kifakadást, hogy az a 
ko mánypártot titkon támogatja, amelyet 
Komjáthy jogos méltatlankodással utasított 
vissza. A szövetkezeti t rvényjavavlathoz ma 
Kához Neumann Ármin előadón kívül kelten 
szólották ma, JJarta Ödön es KnsiólTv Júzs-f.

május io

Barta mélyen belement a ta. a 
rést etes kritikájába és beszéde VSÍYiíl>t 
rozati javaslatot terjgsztett be *”en h»ii. 

A ház Utasít in o I___ _A ház utasítja a kormányt hm,, 
más módon tegye lehetőre, gY alk«|.

H/vnrvr 1 — ____ .Hogy 1. a postatakaréknéma. u 
mányát a létesítendő közponll „ betét-íl|0.1 
utján a létesítendő szövítu?2OV0tkez«)ta - Ikumonll Re
utján a létesítendő szövetkezetek lé­
nyeinek kielégítésére (ordítsa.

2. hogy a jegybank a szövetkeznie 
tod a mindenkori bankk-im.ii í ek ’ti. 
leszámítolja ; oankkamathb melltll

4. hogy a mezőgazdasági hitel =ti, ,.L 
a jegybank üzletkörebe fölvétessai? “ 4b,°

A javaslatot általánosságban a Pi , 
tárgyalás alapjául elfogadja i'Hel. i*61'1 

szélsőbaloldalon. J (He|yeslés ,
A tárgyalás folytatása a kenvh-i, 

vetkező ülésére maradt. P baz ko-

BELFÖLD.
A delegációk elé terjesztett előír», 

zatban nem kisebb mint harminczm.ih 
putbitelt kér a közös kormány különbőz;'0^1 
meken, de tényleg csak hadügyi X f '*- 
Ez a meglepetés gén kínosan érinti a p0£ 
korokét es nem csekély mértékben járul h 
hogy a delegácziók ülésszaka az idén ^ 
mozgalmas lesz. déD

Az bar min ez millió forintnyi póibitel 
összefüggésben all a török-görög babon, t rí,»., fínnállot, p„]lUk,i ‘,I,SmÍ* 
hadügyminiszter előreláthatólag zárt nl ij 
fogja ezt az ej pó hitelt is indokolni ep 
;mnt .laT1 ».hét es fél milliónyi póthitel“í 
harmincz millió írtból, melynek egy rém 
mar föl is basznai atott, huszonkét millió ken 
fegyverekre, e, vartüzér,égi anyagra 3 és fél 
millió forint pedig «rödnésre szolgai.

A hajóhad szaporításáról a Neues Wie­
ner lagb att ezeket jelenti : A meglepető 
melyet egy n:«gyobbszabá<u tengerészet! sóit! 
•egvetesre nuzve vártak a delegáezió üIcüid 
nem fog bekövetkezni.

kath. hatalmak 
területéről.

Ám ezt a 
Anglia ! M g a 
jogát sem adta

hűséget rosszul fizette meg 
saj.ii ügyökbe beleszólhatni 

- - meg a gyarmatiknak. — A
behozott belyegtörveny s a kir. csapatok el­
szállásolását reáj -k szorító kötelezettseg s 
ezek elleni pana-zuk meg nem ha lgatasa 
egyelőre ugyan csak az anyaország kereske­
dési egyedarussága elleni passzív ellenállásra 
majd azonban 1773. nyílt kitörésre is ősz ö- 
nozte őket Es miután az angol kormány a 
felkelés fékezésére és megbüntetésére Gage 
tábornokot E. Amerikába küldte : 13 gyarmat 
Massachusetts. New-York, Rhode-Island, New- 
Hamsphire, E. és D. Karolina, Pennsylvania 
Mariland, Virginia, Connecücut, Georgia New 
Jersey es Delaware kongresszusba ’ gyűlt 
össze; de ekkor sem elszakadást határoztak 
még, hanem félirást a királyhoz — szabadságot 
es igazságot, s a sérelmes törvények meg­
szüntetését követelvén , kiáltványt intéztek 
a* Angol nemzethez . . kijelentették azonban, 
hogy míg sérelmeik orvosolva nem lesznek

mindaddig Angliával a kereskedési összekötte­
tést megszakítják.

Mily méltányos kívánságok s mily köny- 
nven megtarthatta volna a király és parlament 
fennhatósága alatt az e. amerikai gyarmatukat ! 
De szerencséjére az emberi szabadság üoy--- 
Ilek- amelynek a nepek ál améleteben is 
érvényesülnie kell; intő pé dájara a merev 
abszolutizmusnak, mely a napjogokat jogtala 
nul sértegetve népek leigázásával akarja 
hatalmát fenntartani: a király nem engedett 
..a háború kiütött, amelynek eredm. nve 

az Ion, hogy bar a gyarmatok készületienék 
voltak s egymás közt viszálkudtak is, melv 
miatt a háború előbb reájok nézve szerencsét- 
lenül folyt; de végtére is Washington György 
a népek ügyének kegyelmes atyja által "Ame­
rikának bölcs és kitartó hűsége huzaja sza- 
badságugye iránt, megváltoztatta a barez 
koczkaját s a trenloni, 1776. decz. 26. es 
princetoni 1 / / 7. jan. fényes győzelmek s 
liourgoyne tábornoknak Saratoga! fegyverle- 
teteire kenyszeritése G á I e s tábornok által 
előbb frauczia kormányt bátorította az 
egyesül, gyarmatok kormányával szövet sé-'- 
kmesre, fegyver, p-nz és sereg küldésére, 
majd a Sp >nvolok is részökre nyilatkoztak 
b miután Washington a Iranczia seregire 
egyesült s Yorktow .ban Cornwaji« aiwol- 
tábornokot kapiiuláczióra kénvszerilette. — 
Anglia belátta e hadviselésnek reá nézve 
karos kimeneteiet, azzal tehát felhagyott .
* '8.2, nov 30. a gyarmatokkal előzetes, — 
1783-ban pedig Versal lesben végleges békére 
lépett, ámenben elismerte a mar Philadelphiá­
ban 1/76. jul. 4. kikiáltotf függetlenségét az 
esiakamenka' gyarmatoknak. Ehhez aztán a 
obbi európai hatalmak is hozzájárulták, mint 

fnggrfiitín h szak-amerikai Égve-
* a 1 t - A I l a in o k - kai diplomácziai és 
kereskedelmi összeköttetesbe léptek.

Az Egyesült Államok állimelele az al­
kotmányon alapszik, mely 1787. Szept. I7_én

kelt, de azóta több ízben szenvedett mó­
dosítást. Megalkotásakor mintául leginkább 
Pennsylvania szerkezetét vették. Főiive a na- 
had emberjogok és egyenlőség biztosra« 
minden állampolgár szamára. Nein ism<nk 
tehat a vallas le a intetni)-ni való egyh. kivált­
sa go kát, bar a vallás védelemben részéiül i 
az istentagadó megvetés tárgya a tan* fen 
ehet : a születési jogokat, elmeket, megkü­

lönböztető társadalmi állást, rangot, Az a po­
litikai egyenjuguság azonban miután abból i 
négerek ki voltak zárva — csak a rab- 
-zo gaság teljes es általános eltörlése u án jő- 
h-őett létre, a mikor a négerek is részesít- 
tettek az alkotmányos jog gyakorlásában, ami 
csak 1370-ben történt meg.

Sajat autonómiája vau minden államnak 
külön-külön, úgy hogy mindenik egvnngabao 
is szuverén, tekintet nélkül terjedelmére vagy 
népességére, ha egyszer mint siatus az Egye- 

■ -"’ült Államok szövetségébe lépett es bekebelez- 
I betett, amely köteleket többe unkéuyüleg ni 
’ kilépessel fel sem bonthatja. Az egyes államok 
alkotmánya azonban ex a - a főelvekDim azo­
nos, mindenik közi ársasági ; részletekben é! 
gyakorlati módban egyik a másikétól eltérhet. 
Az egyes államok meg belső és külső fe­
delem tekintetében is önállók * a szövetséges 
kormány c-ak akkor avatkozbaiik ele— kül- 
iáinadások vagy belerőszak esetében — ha az 
állam törvényhozása kéri azt.

Mindenik elismert állam törvenybozáii 
testületét és kormányzatát önmaga választja. 
A meg stfttu-okká nem vált részek, «* úgy­
nevezett territori umok n--m bírnak 
e politikai jogokkal ; hanem úgy közigazgatá*' 
mint törvényhozási hivatalnokait az Egyesület 
elnöke nevezi ki s bár törvényhozó testületek 
van és ezt szabadon választjuk é< ei sia- 
búdon tanácskozhatik is, de határozatait c<ak 
a kongresszus erősítheti meg, a hova évin- 
tén küldenek egy-egy követet, de kinek »**’ 
vázát a nincs.
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Neuei Wie- 
t meglepetéi, 
ereszeti költ- 
Íczió Ülésein

1889. május 10.

A háború.
Ma érkezett híreink a kivetkezőkben 

szólnak a hsrczlér statusquojáról :
Hongkong, rnvjus 9. A fölkelők meg­

bízottjait, akik az amerikai hajóhadat kisérik, 
fölszólította Dtwey tengernagy, hogy partra 
själljanak és a fölkelők hadiállásairól és had- 

|jj erejéről híreket hozzanak. A tengernagy azt 
1 kívánja, hogy a meghízottak világosítsák föl 
I a fölkelőket, hogy 6 nem szándékozik a Fdippi 
§ szigetek kormányát azonnal megváltoztatni,

hi ni m csak azt akarja megakadályo zni,
A

hogy
meg-I a lakosság kihágásokat kövessen el.

I hízottak vonakodtak parlra«zállni
Washington, májas 9. A tengerészeti

■ miniszter közzéteszi, hogy a kormány hala-
■ déktalanui segélyt f >g küldeni Deweynek. 5000
I ember készen all az elindulásra.

New York, május 9. A »Vorld« key-
I westi lavírala szerint az elfogott »Argonauta.
■ hajóra vezényelt amerikai tengerészek közölt 

négy sárgaláz-eset fordult elő ; az orvosuk a 
betegség fellépését csak szórványosnak tart­
ják. Az »Argonauta, most vesztegzár alatt van.

Madrid, máj. 8, A hadügyi és a tenge 
részeli miniszter a Filippi-szigetekre küldendő 
rrőMiések szervezésén dolgoznak. Havannából 
érkezett hivatalos távirat szerint azok az 
ammkai hajók, a melyek az ostromzár főn- 
tartaiára maradiak ott, jelentéktelenek. A na­
gyobb hajók elindultak Puerto-Rico felé.

Madrid, máj. 9. Tegnap este a katonai 
ranggal bíró képviselők Le Champs tábornok 
elnöklete alait ülést tartottak a kamarában, 
hogy megbeszéljek, mily magatartást tanu-it- 
janak a háborúra vonatkozó parlamenti kér 
désekben.

London, máj, 9, A spanyol tengernagy 
közölte a fókormányzóval, hogy leheletlen 
sikeres ellentállást kifejtenie. A humanitás ér­
dekeben inkább megadja magát, bár kész küz­
deni és meghalni. Devey tengernagy azt 
javasolta, hogy a spanyol hatóságok amerikai 
zászlók alatt a báboiu végéig tovább működ­

jenek.

Vidéki hírlapírók ünnepe.
A vidéki újságírók országos gyűlése iránt 

rendkívüli érdeklődés nyilvánult Teme-várott. 
Az ujsagirök ünnepén részt vett & délvidéki 
metropolis társadalmának minden osztálya.

A közgyűlés a vármegyeház dísztermében 
hdyt le, melyen Kulinyi Zsigmond a Szégedi 
Napló I, szerkesztője elnökölt. A szövetség tiszt­
viselői közzül jelen voltak :

Titkár : Palócz László (Szegedi Híradó) 
pénztítrnok : Tömörkény István (Szeged.)

Igazgatósági tagok : Száv-iy Gyula (Győr) 
Lenkei Lajos (Pécs), Liptay Karoly es Knie 
leky Ede (Szeged), Koncz Ákos és Újlaki 
Antal (Debreczen), Fémár Dezső (Nagyvarad) 
Lovassy Andor (Budapest), Barái Arm n és 
Lemberg Miklós (Temesvár), Tiszti Lajos és 
Ldvi Illés László (Arád), Kadar Ihla (Szom­
bathely). Rabéi László (Sopron).

A szövetség rendes tagjai között képvi­
selve volt az ország vala nennyi nagyobb 
városa.

Kulinyi elnök lendületes beszédben nyi­
totta meg a gyűlést, vázolván a hírlapíró szö­
vetség hummus és közművelődési czelját.

I ab ez titkár fölolvasta a múlt évi zár­
számadást. Az első esztendőben 30.000 frt 
bevetele volt a szevetségnek, Ebből eddig 
21.000 bt. folyt be. A jelentést tudomásul 
vették.

Edvi Illés László indítványára elhatároz­
ik» hogy Bogyó Samu budapesti tanárt kérik 
fel hogy a szövetség nyugdíj szervezetét mate­
matikai alapén dolgozza ki.

Elnök részvéttel jelenti be, hogy Hindy 
Árpád igazgatósági tag (Kolozsvár), és Hra- 
bovszky Lajos rendes tag (Arad) elhunytak 
A közgyűlés részvéte jegyzőkönyvbe vétetik.

Igazgatósági tagokul Halasz Lajost é* 
Benedek Árpádot választották meg.

h ölolvastatnak az üdvözlő sürgönyök, 
melyek az ország mind-n részéből érkeztek.

Edvi lilésLászló (Arad) azon ioditványát 
hogy a szövetség kérelmezze az igazságügy- 
minisztertől, hogy a sajtótrrvény revíziója

alkalmából tiásson oda, hogy hírlapiról ka­
marák alakitassanak, hosszas vita után szó­
többséggel elfogadták. A vitában részt vettek 
Kis Károly dr. (Nagy-Kikinda) Nagy Sándor 
dr. (Arad) és Benedek Árpád (Arad.)

Újlak y Hutai a 1). e. főmunkatársa 
azon indítvánnyal lépett a közgyűlés elé, hogy 
a szövetség Írjon fel a pénzügyminiszterhez 
a V. H. 0. Sz. nyugdíjalapjának es betegse- 
gélyzö pénztáraink az osztá.ysorsjaték jöve­
delméből való gyarapításáért.

U j I a k y Antal indítványát, melyet 
kiváló érdekessége s a vidéki hírlapirodalomra 
fölötte fontos volta miatt olvasóinkkal annak 
idejében is ismertettünk, aközgyülós
egyhangúlag elfogadta.

Elnök kimondja határozatképp, hogy 
Tjlaki Antal indítványa v ta néikül elfo- 
gadtatik.

Elnök bejelenti, hogy a szövetség jö­
vő közgyűlésének színhelyét meg kell álla­
pítani,

Hegyi Jenő fiumei szerkesztő közölte, 
hogy a fiumei kormányzó a jövő évben szí­
vesen látná a szövetséget Fiumeben.

A többség 4 más város meghívásával 
szemben a fiumei kormányzó meghívását 
fogadja el és igy a jövő évi közgyűlés Fiuiné- 
ben lesz.

Délben a hírlapírók a tanügyi és helyi 
történelmi kiállítást tekintették meg a város­
házán, ahol a tanács üdvözölte őket Tsibisz 
Károly polgármesterrel az élén. A po:gármes- 
ler hosszabb beszédben üdvözölte a hírlapírókat 
és dióhéjban elmondia Terae»vár történelmét 
és ismertette azt a küzdelmei, melyet a ma­
gyarosodás érdekében folytatnak.

Telbisz polgármester ezután megmutatta 
a város történelmi emlékeit.

Egy órakor a Trónörökös-szálloda dísz­
termében a város fényes lakomát rendezett a 
hírlapírók tiszteletére. Ott voltak Molnár főispán 
Telbisz polgármester, a táblai elnök, a város, 
és vármegyei tisztikarok, az egyház néhány főbb 
tagja, Temesvár közéletének valamennyi szá­
mottevő ferfia.
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Az Egyesület közi s kormánya 
W'asbing'onban székel. Élén az elnök all, 
kit 4 évre választanak s az Egyesült Álla­
mokban kellett születnie s legalább 35 eves­
nek lennie. Nagy hatalom mai van 
felruházva: a szaraz és tengeri hadak parancs 
noki, kinevezi a külföldre a követeket, kon­
zulokat, állami tisztviselőket és a bírói székek 
tagjait; aláírja a szerződéseket; a kongresszus 
kél harmadának hozzájárulásával megszava-

B
zott és érvényes törvények végrehajtásáról 
gondoskodik. Díjazása 50,000 dollár. Az utána 
következő alelnöki 8,000 dollar. Ily nagy 
hatalom ellenőrzése sein hiányzik azonban, 
lert vétség, — árulás, korrupezió stb. esetében 
* e(nök is vád alá helyezhető, amikor 
•ette a kongresszus ítélete dönt. melynek 
eghozása annak kétharmada hozzájárulásá­

éiig' Mellette nyolez miniszterféle viszi 
különböző államügyek keze'ését, ezek a 

ulügy, pénzügv, belütiv, igazságügy, hadügy, 
földmivi-lés, postaügyi titkárok, 

ik sajat szakukról az elnöknek jelentenek, 
küől kineve/.letésöket is- nyer k, s aki alatt 

1 sk- Az elnökválasztás az egyes statusok 
Z»vazntával történik, de e szávaiatokat sz 
.11111 ülnökéhez beküldve, a törvényhozó tes- 
u ft mindkét háza nyilvános ülésében bontják 

Netalán egyenlő szavazatok esetében 
zonban a képviselőház választ a részletes 
■tataiatokból legtöbbet nyert 3 közül — és

°r minden status csak egy-egy szavaza­
tit ad.

A kongresszus a szenátus 
8 képviselők házából áll és 
venként rendesen dec*. 1. tartozik összeülni.

szenátusba egy-egv állam kél-két tagot 
a a5It> — összesen 90 tag — megbízatása 
*vre szól ; de egybarmada két-két évenként 

1 P * uj választás alá esik, 30 éresoek, 9 
óta az E. Államok polgárának s azon 

am Ákosának kell lennie, ahol választják, 
kfcpviselőház 346 tagból áll, minden 175,000

fel.

lakosra egy; ezeket két évre választják a 
szávazó polgárok. A szavazatjog különböző 
államokban különböző teltételekhez van kötve. 
A választaudónak 25 évesnek, 7 év óta é. 
amerikai polgárnak s az illető status lakosá­
nak kell lennie.

A törvényjavaslat a kép­
viselőházhoz adatik be, innen a 
szenátushoz kerül s ez módosíthat rajta. — 
Mindkét ház által jóváhagyás után az elnök­
höz megy, aki ha jóváhagyja, válik törvénnyé, 
ha nem, módosítás végeit visszaküldi a 
képviselőházhoz; ha azonban mindkét ház 
kétharmada újra megszavazta — törvénnyé 
válik, az elnök jóváhagyása nélkül is. Az E. 
Államok kongresszusa valóban nepszuvcrénitási 
jogkörrel bir. Hadüzenet és békekötés joga is 
abba tartozik.

Az E. Államok feloszlik államokra, 
— status — territóriumokra; ezek kerüle­
tekre, — County, — ezek községekre City, town, 
township.

A már állami joggal bekebelezett alkat­
részei az Egyesületnek legközelebb 45 szám­
mal vannak, a statusjoggal való bekebelezésre 
váró területek — territóriumok — száma 
most öt,

A rendes bevételeket, a rendes kiadásokat 
meghaladják. Hogyi- ne. mikor nem emészted 
fel az iszonyú katonaterhek telhetetlen gyomra 
által az államjövedelmeket. Mert rendes had­
serege — aránylag — csekély, 25 gyalog, 12 
lovas, 5 tüzérezred és egy mérnök-hadosztály 
2,159 tiszt, 259,426 ember, amit toborzás 
utján állíttat elő. A szolgálat tartama 5 év. 
A nemzetőrség intézménye egészíti ki a 
csekély rendes katonaság tartásánál hiányoz­
nak látszó honvédelmi szerkezetet, mert 
ennek minden fegyverfogható férfi 18—45 
életkorig tagja, minden évben párhéti gyakor­
latra köteles. Ezek száma 7.695,242. az ágyuk 
száma 248 volt, mert megjegyzendő, bogy 
békeállapotról szólunk; a hadtengeréizet 1893.

72 nagyobb hajó — 200,554 tonna tartalom­
mal, 298,458 lóerővel 1,005 ágyúval és 12,124 
baditengeresszel.

Az Egy. Államok belső védelme tehát a 
nemzetőrségre általános kö elezettaégnél fogva 
eléggé biztosított. Külső háborúra azonban 
hadserege és katonai szervezete nem elégséges, 
de ez nem is tartozott mindezideig letfe tételei 
közé. Terjeszkedését nem katona erűvel esz­
közölte. hanem pénzerővel vétel utján, vagy 
önkéntei csatlakozással. Nemis viselt az Egye­
sület megalapítása óta háborút csak Ang­
liával 1812—1815-ig ; M e j I k ó- 
v a 1 1846; a polgárháborút
1861—1865-ig és az indiánokká! 
1890. Ebből mindegyikből veszteség nélkül 
vagy éppen győzelmesen kibontakozott ; a há­
borúval fenyegető kérdéseket »Alabama« stb. 
békésen megoldania sikerült; sőt imny ra 
erősödött, hogy immár a »Monroe Doktrínát« 
— elnök 1821—1823, mely szerint »egy eu­
rópai államnak sincs joga Amerika beliigyeibe 
avatkozni, valamint a szabad Amerika löldjén 
uj gyarmatokat alapítani, vagy a régieket ki­
terjeszteni :« megvalósítja és a népsza­
badsággal ellentétes ou- 
ropni hatalmakat csak­
ugyan kizárhatja a s za- 
b a d Amerikából.

Ennek az amerikai elv keresztülvitelének 
első felvonásán! tekinthetjük a m o s t fo­
lyó Spanyol-Amerikai há­
ború t, a mely járjon bár egyelőre netalán 
az Egy. Államok vereségével, — azon nagy 
erőforrásoknál fogva, amelyek felett az E. 
Államok rendelkeznek, a melyek a szabadság 
és népjog elévülhetlen sőt folyton nagyobb 
leijedést vevő hatalmával szövetségben kitne- 
rilhetlenek, a végeredmény nem lehet kétsé­
ges : É. A merikn dia dalával és 
Kuba felszabadításával nyeri 
befejezését.
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Molnár főispán felköszöntette a királyt, 
Telbisx polgármester a szövetség elnökét, 
Kulinyi Zsigmondol és a ridéki hírlapírókat. 
Kulinyi Temesvárt éltette, Barát Ármin a 
vendégeket, viszont Edvi Iliéi a temesvári 
kollegákat.

Lakoma alatt német czigányok kotlából 
húzták a magyar indulókat.

Délután a hírlapírók tiszteletére a Velo- 
czitás kerékpár-szövetkezet versenyt rendezett 
Ott volt Temesvár hölgyközönségének eitje, 
Pezsgés uzsonna várta itt a hírlapíró vendé­
geket, kik a maguk szerény mivoltukban a 
rokonszenvnek ennyi kedves nyilvánulását alig 
tudták megköszönni.

Verseny után sétakocsizás volt a város­
ban. Este lakoma a Trónörökösben. Utána 
táncz. Éjjel a vendégek elutazlak, kedves em 
léket vivén el az erősen hazafias szellőmben 
fejlődő Temesvárról.

Népgyülés Szatmári.
— Saját tudósitónktól. —

Szatmár Németi, május 10.
Az önálló vámterület érdekében vasár­

nap délelőtt nagy népgyülést rendezett Szal- 
már-Númeii varos polgársága, melyen Kossuth 
Ferencz kíséretében több országgyűlési kép­
viselő is megjelent.

Kossuth Ferenczet es a kíséretében levő 
képviselőket : Hentsller Lajo-it, Fapp Eleket, 
Boda Vilmost es Kende Belát mar Zsadány- 
nál zenével fogadták a község lakosai.

Szatmáron pedig mintegy 2000 ember 
várta a vasúti indúháznal s perczekig tanú 
éljenzéssel fogadiák. Feher ruhába öltözött 
leánykák gyöny >rü virágcsokrot nyújtottak át 
Kossuthnak. Ezután Uray Géza ügyvéd a 
szatmári függetlervégi és 48 párt elnöke üdvö­
zölte a megérkező vendégeket. A fogadás be­
végzése után bandériummal, zenével s a pol­
gárok ezreitől kísérve liusszu kocsisorban vo­
nultak be a városba Kossuth és tar.-ai, hol 
Uray Géza vendégszerető házát vettek igénybe.

Pontban 11 órakor vette kezdetét a 
népgyülés a piacz téren, hol már mintegy 
10—12.000 ember várta a népgyülés megnyi­
tását, kik, mikor Kossuth az erkelyen megje­
lent, perezekig tartó eljetnésben tűnek ki.

Ezután elnökké egyhangúlag Urav Gézit, 
jegyzőkké dr. Torsok Kálmánt és Deák Kál­
mánt választották meg.

Uray Géza elnök megnyitván a uépgyü- 
lest, őrömének adott kifejezést, hogy a polgá­
rok ily szép számmal megjelentek a népgyü- 
lésen, majd bemutatta a megjelent képviselő­
ket, kiket lelkesen megeljenezlek' Röviden 
ismerteti a népgyülés tárgyát, hangsúlyozva, 
hogy az üt felmerülendő kérdések Magyaror­
szágra nézve igen kiváló fontossággal bír­
nak és felhívja a népgyülést az illő" komoly­
ságra.

Ezután Kossuth Ferenc* kezdett szólni. 
Beszédet több ízben perczekig tartó eijenzés 
és lajis szakította főibe.

Az eijenzés I»csillapulta után Boda Vil­
mos országos képviselő jellemezte nehány 
adomával az Ausztriával fennálló viszem un­
kát s a közös vámterület hátrányait. Ta aló 
hasonlatai több Ízben derültségre hangoltak a 
jelenvolt, kát

1 len taller Lajos orsz, képviselő a jelen­
legi magyar alkotmányt az ezelőtt 37 évvel 
szerencsétlen véget ért gróf Teleki Lá«z ó sir 
boltjához hasonulja, mely teljesen elhanyagolt, 
gondozatlan állapotban van, átadva az enyé­
szetnek.

Mi is odajutottunk — úgymond — 30
év múlva, hogy saját jogainkat kénytelenek 
vagyunk népgyülés.-k által követelni. (Igaz ! 
Ugv vau !) Mer a magyar parlament a sú­
lyodét utján van s nem képviseli az igazi 
népakaratot.

Beszédét a kővetkező szép hasonlattal 
végzi : Athénében, midőn Dallas isten tisz­
teletére ünnepet ütlek, a nép felment a hegyen 
levő templomhoz, ott az egyik meggyujtotia 
a* oltárnál a tüzet s tovább adta, úgy hogy 
a* egesz részesült a szent tüzbők Mi is el­

jöttünk Ide, hogy megzyujtsuk ezt a szent 
tüzet, terjeszszék önök kézről kézre ezt a 
szent tüzet, mert a nemzet boldog, független, 
szabad csak igy lehet. (Lelkes éljenzés.)

Papp Elek országgyűlési képviselő már 
többször szólt e helyről a népnek, hogy buz­
dítson mindenkit a harcira. Azon zászlót, — 
melyet itt annyiszor diadalmasan lobogtattunk, 
most az erőszak, korrupezió kicsavarta ugyan 
kezünkből, de azért remélem, hogy eljön még 
az a nap, a mikor ismét diadalmasan fog tün­
dökölni.

Hivatkozik a Nagy-Kunságra, mely a sza­
badság fonalát nem eresztette ki soha kezé­
ből. (Lelkes éljenzés )

Végül Kende Béla országgyűlési képviselő 
felszólalása után Uray Gabor elnök határoza­
ti lag kimondta, hogy a népgyülés az önál ó 
vámterület és nemzeti bank alapján all s ezt 
fefiratban kérelmezi a törvényhozástól.

Ezzel a népgyülés Kossuth és a többi 
képviselők éltetésével a legnagyobb rendben 
szétoszlott.

Délután 200 teritékü banket volt a »Ko­
rona« szállodában.

NAPI HÍREK.
Illyés Endre beköszöntője Hal­

maz -Újvároson.
B.Újváros; május 8.

Lélekemelő szép ünnepe volt vasárnsp a 
halmaz-újvárosi magyar ref. egyháznak. A 
hívek egyértelmű le lkesedésével megválasztott 
uj ref. lelkésze : 1 1 1 y é s Endre tartotta 
meg beköszöntő beszédé*. Zsúfolásig megtelt 
ez alkalomból az újvárosi magyar ref, temp­
lom egyház tagjaiból és meghívott vendegek­
ből díszes gyülekezett feszült figyelemmel 
hallgatta az uj lelkipásztor székfoglaló imáját 
a predikáczioját,

A megható ima után egyházi beszédének 
alapigéjéül Pál apó tol a korinthusiakkoz 
intézett 1-ső levele 1. és 2. verseit választotta 
Illyés, mely igv hangzik ; „U g y i l é 1-. 
jenmifelőlünk az ember, 
minta Krisztusnak 
Igáifelölésaz isten a-

s z o
. „ ------ t i t k
jtnaksáfárifelől.T ovábba 
jpedigasáfarokban ez k i - 
I v á n t a t i k, h o g y m i n d e n h i v- 
|uektaláltanék,«s beszéde folyamán 
kifejtette a lelkészt magasztos hivatás fela­
datait s a reá varó kötelességek felől táplált 
felfogását.

A magasabb szempontokból kiindu ó 
tömör, eszmékben dús beszédet, melynek le- 
bilincselő hatását a szónoki hatalmas erő is 
fokozta, a gyülekezet gyönyörködve liallgata s 

I minden szem örömmel tekintett az uj elki 
pásztor felé, kit hívei az e ső hallásra látha- 

: tóing megszerették. Beszéde végén az egyházi 
elöljárókhoz s a tanító testülethez szól, kérve 
támogatásukat a közös erővel végzendő fela­
datok teljesítésében, majd B.-Ujváros község 

I elöljáróságát kerte fel a köz ak osság érdekei­
nek további buzgó o talmazására s munkában 

j kötelességét teljesítésében s jó erkölcsökben 
nemes példaadásra. Befejezésül áldást kért a 

I gyülekezetre s Balrnaz Újváros község minden 
rendű es rangú lakosaira

Istentisztelet végeztével a testvér német 
.egyház s a tanító les ülel tisztelgése követke­
zett ; délben pedig 300 teritékü dísz-ebed v> t 
a polgári kör nagy termében számos felkö- 
szön'őkkel fűszerezve. Pohárkószöntöket mond 
tak Póló n yi Géza, a kerület képviselőj ■ 
— ki ez alkalommal az újvárosiak és Semsey 
közt folyó bérleti alkudozás ügyében járt B,- 
Ujvároson s egyszersmind megjelent a kálvi­
nisták üenepén is, az uj lelkészre kin k azt 
ajánlta figyelmébe, hogy ne csak pap légién 
hanem főleg hazafi is, és ápolja a felekezetek 
közti egyetértést. Illyés Endre B Új­
város községre s híveire, dr Benedek 
János Polónyi beszédére vonatkozással kie­
melve. hogy a magyar reformátusokat * azok 
papjait a hazafisagra s a magvar törvények 
tiszteletben tartására figyelmeztetni szük»ég- 
telen, mert mi elsősorban magyarok vagyunk

CSt-

to­

pán

■ hogy a felekezeti türelmetlenség .... 
annyira ismeretlen, hogy mi a liberális u4!* 
veseknek és ezek közt a reei.n. n 0tlk' 
harezosai voltunk : Illyés Endrére^*0.“”4 '* 
szeretet igaz hirdelőjőre emelte nóh,J?.,lTíri 
letes beszédet mondott még S z a b n k , ' 
taniló kartársai nevében, Gros* Kilniítl 
József állomásfónök stb. Az finnénél»!!!,&n “ 
.«..«Mid, N.g, i*'
neclek János jelent meg a meghiJut 
közül s az újvárosiak öröm-ünnepéről » 
benyomást hozták magukkal, hogy 
eklézsia derék hívei megtalálták Tméltó nv 
vezéreket s hogy I 1 y é s Endre , JT ! 
szónok és kitűnő képzettségű lelkész a h ° 
városi magyar hívek közt nemes tevéken,"”]" 
gének szintén méltó küzdterere s szeretőT" 
vekre talált. Magunk részéről is áldást ki,]' 
nunk működéséhez uj otthonában. a"

Uff király.
Az operettebeli király odahagyta a síin 

padot s közéletünknek vált félelmetes zsat. 
nokává. Uff királynak tudniillik az a feladat] 
az operetteben, hogy népét, valata derüre-bo- 
rura s véleményét kérje cselekedetei felől - 
mely azonban fej vesztés terhe alatt sem' l7 
bet más, mint :

— O az jó !
Uff király kérdez :
— Mit szóltok az én politikámhoz ?
— O az jó !
— Hogyan tetszik a csendőrszuronv?
— Ó az jó !
— Mit szollók a sajtó békójáhoa?
— Ö az jó!
— Egészen megszoktuk már ezt a meló­

diát, mely mindannyiszor felhangzik, a hány. 
szór az operette-beli király valamit 
lekszik.

— Ó az jó !
Mostan is hirt adhatunk egy ilyen 

szellem« sugallta nyilvanulásról.
A hajdú-böszörményi szabadelvű 

ugyanis a következő táviratot intézte Bio ff; 
Dezső búi ó miniszterelnökhöz :

Vonatkozással a K o s s u t h Ferenc 
és pártja áltál városunkban rendezeti 
népgyülésre a hajdúböszörményi szabadéi 
partkür kifejezést kivan adni Nagymefóiá- 
god s a hazafias magyar kor.nány iráni 
való rendületlen bizalmának. Fogadja Nagy- 
iné I lóságod hazafias érzületünknek lelki* 
megnyilatkozását.

A kormány poreziója tehát biztosit!! 
van, hiszen bírja a hajdú-böszörményi su­
bádéivá part bizaimát .

Uff király ugyan ezúttal mit sem kérde­
zett, hanem azért örül szerfölött, hogy ti 
ő „hívei« chorusba hangoztatják :

— O az jó !

* Személyi hir. Detrovay György I 
országos hírű generalogos és heraldikus váro­
sunkban időzött tanulmányi szempontokból. A 
tudós K o m I ó s s y Arthur Debreczen várói| 
főjegyzőjének volt vendége.

* A tiszántúli ev. ref. egyházkerület I 
évi nagy gyűlése — miként mar jeleztük —| 
hó nap — május 11-én veszi kezdetét. Érdé* 
kés tárgyai közt is legérdekesebb lesz a szat­
mári múlt évi — Szept. 2l-iki agyházkerületiI 
értekezlet adórefor m-j a v a s I a t s 
amelyne*. alapos és az egyházi adóviszonyok 
által követelt halaszthatatlan és bölcs megöl- | 
dásától sokat várunk, mind a lelkész (izeiéi1 
törvénynek jó hatásara, mind a szocziálizmu* 
egyházi téren is felvetett kérdésének nnegol 

dására nézve.
* A jog és pénzügyi bizottság ma dél­

után három órakor a városházán ölési t*r ;
* Kossuth rágalmazói ellen. Dobsin» 

rendezett tanácsú város a napokban taf 
rendes kö-gyülésén Rozlosnyik Sámuel **r0' 
tanácsos felhiván a közgyűlés figyelmét arr ’ 
hogy Zimándy Ignác* és Zelenyak J 
lelkészek nem átallották hazánk nagy 1 
Dobsina város díszpolgára, Kossuth L*aj

.*■ ti v * » ,v. •» '. • /. ’ ■
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szeplőtlen becsületét undok rágelmakkel meg­
támadni, s kegyelet e durva megsértését 
megtorlandó, indítványozza : »hogy a közgyű­
lés az említett két rágalmazó iránt undorát 
és megvetését fejezze ki, s Írjon fel illetékes 
egyházi főhatóságaihoz, hogy a két papot 
bűnük arányához képest megfenyítsék.«

Ez indítványra közgyűlés a következő 
határozatot hozta;

>A tett indítvány egyhangúlag elfogad­
tatván. Dobsina r. t. város közönsége az 
említett két méltatlan lelkipásztor iránt, akis 
történelmünk legragyogóbb alakját, nemzetünk 
szemefényét és büszkeségét s városunk dísz­
polgárát, a hallhatatlan érdemű Kossuth 
Lajost aljas, indokolatlan rágalmakkal illették 
a legnagyobb undorát és megvetését nyilva- 
nyiijs, — elhatározza, hagy közgyűlésünkből 
at illetékes egyházi főhatóságokhoz : Vaszary 
Kolos herczegpriináshoz és dr. Steiner Fülöp 
megyei püspökhöz feliratok intéztessenek, oly 
kérelemmel, hogy a megsértett némzeti kegye­
let kiengesztelésére a két bűnös papot meg­
felelően megfenyítsék.«

* A budapesti ev. ref. gyülekezet teg­
napi közgyűlésen megbeszélések történtek a 
dunamelléki egyházkerület főgondnoki állásá­
nak betöltésére is, a mely állás szintén a gróf 
Tisza Lajos halaiéval üresedett meg. Erre a 
tisztre egyhangúlag Szilagyi Dezsőt jelölik.

* Kertész Mihályné halála. Tegnap 
délután lapunk zártakor kaptuk a megdöbbentő 
hirt, mely Kertész Mihály urat. 
pártunk intéző bizottságának tagját s általa 
az egész Kertész családot, köztük Kertész 
Jánost pártunk alelnökét érte. — A lap már 
majdnem a gépben volt s igy csak gyorsan 
szinte kapkodva tehettük be a gvászhirt. Így 
történt, hogy egyéb pontatlanságok mellett az 
a nagy zavarokra okot adott tolihiba került 
a lapba, hogy a gyászeset Kertész Jánost érte. 
Körülbelül 200 példánya volt kinyomatva a 
lapnak, mikor ezt észre vettük és a még 
ki nem nyomott példányok számára a hibát 
a gépben kijavítottuk. Most pedig, midőn a 
hibát kiigazítjuk, egyúttal a mélyen sújtott 
gyászoló családtól bocsánatot kérünk. A mai 
napon a halálesetről a gyászoló család a kö­
vetkező jelentést adta ki : Mély fájdalommal 
tudatjuk a felejthetetlen jó nő, édes anya, 
nagyanya, nász, sógornő és jó rokon néhai 
B o j t o r Erzsébet po g. Kertész Mihályné 
asszonynak élte 62-ik, boldog házasságának 
46-ik évében rövid szenvedés után f. hó 9-én 
reggel 6 órakor történt elhunytál. — Kedves 
halottunk földi részei f. hó 11-én d. u 3 
órakor a N.-Mester utcza 1245. sz. házunktól 
fognak a nagytemplomban tartandó gyász- 
szertartás után a Hatvan utczai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztes- 
ségtételre r hónainkat, ösmerőseinket bánatos 
szívvel meghívjuk. Debreczen, 1898. máj. 9-én. 
Bánatos férje : Polgar Kertész Janos és gyer­
mekei. Polgar Kertész János nejével Bakóczi 
Zsuzsannával és gyermekeik. Erzsébet férjével 
Po’g, Csige Imrével és gyermekeik. Pcdg. 
Kertész Mdiály nejével Kun Juliánéval és 
gyermekeik. Sára férjével Polg. Vegh István­
nal és gyermekeik. Polgár Kertész Imre nejé­
vel Bakóczi Jubánnával és gyermekük. Elhalt 
néhai Polg. Bojior József és néhai Tóth Ju­
liánná életben levő gyermekei p. Bojior Imre 
nejével és gyermekeik, Bojior Zsu- 
zsána férjével és gyermekeik. — 
Nászai : Özv. Polg. Bakóczi Andrásné és gyér

-mekei, Polg. Kán Fcrencz és gyermekei. Polg. 
Szilágyi Mihály nejével és gyermekeik. Férje­
nek testvérei : Kertész Zsuzsanna férjével és 
gyermekeik. Polg. Kertész János nejével és 
gyermekeik. Kertész Rebeka férjével és gyer­
mekeik. Kertész Mária. Kertész Erzsébét fér­

jével és gyermekeik. Kihalt te«tvér gyermekei 
Kerlésx Juiláuna férjével és gyermekeik. Polg. 
Kertész István nejével. Polg. Kertész László 
és Dániel számos közeli és távoli rokonok 
nevében is. Legyen csendes siri nyugalma !
A temetést Dankó M. temetkezési intézete 
rendezi,

* Hitelezők közgyűlése. Tóth Kálmán 
csődügyében f. hó 14. d. u. 3 órakor tarta­
nak a csődhitelezők közgyűlést a törvényszéki 
perházban.

* Írógépek a városházán. Remington 
rendszerű írógépeket próbáltak ki ma délelőtt 
a városházán. Az Írógépek nagyon szabatosa- 
müködnek s igen Ízléses be ükkel vannak fel­
szerelve. A másolási stb. munkálatoknál író­
gépek alkalmazása na>y munkamegtakarí­
tással járna.

* Juniális. A debreczeni poigari-kör 
idei tavaszi mulatságát junius hó 11-én (szom­
baton) fogja megtartani a nagyerdei Dobos 
pavillunban Racz Károly zenekara közremű­
ködése mellett. Az előkészületek nagyban foly 
nak s a rendezőség mindent meg esz, hogy a 
juniális úgy a kör méltóságának, mint a kö­
zönség várakozásának megfeleljen.

* Vendéglősök és kávésok kongresz- 
szusa A mai nap folyamán érkeznek és ér­
keztek városunkba a vendéglősök és kavé-ok 
kongresszusának a vendégei, számszerűit mint­
egy ötszázan, minden egyes érkező vonattal 
számosán érhetnek az ország különböző ré­
szeiről, Holnap délelőtt lesz a kongresszus a 
Bika szálloda dísztermében. A várost K om­
ló s s y Arthur főjegyző fogja képviselni, — 
bankett lesz.

* Községi isk. széki gyűlés lesz ma 
d. u. 5 órakor a városházán, melyen több 
fontos a kullurtanácsnok által javasolt dolgok 
felett mondán ik véleményt az iskolaszék 
tagjai. Vajha tanácskozásuk üdvös eredménye 
lenne a miniszier ál'al is komolyan rnegsür 
geiett 15 elemi iskola felépítése.

* Kis szabadság. Ma volt az a heti 
vásár a mit a régiek kis szabadságnak ne­
veztek, az országos vásárt pedig nagy szabad 
Ságnak hívták. Kis szabadság..aK azokat a 
beli vásárokat neveztek, a melyek vásár után 
két héttel vannak. Ezeket a heti piaczóka 
nem jogtalanul különböztették meg a töbmek- 
től, mert ezek gyakran nagyobb forgalmúak 
voltak, mint egy közepes vásár. A m i heti 
vásár is van csaknem olyan elénk, mint egy 
országos vásár.

* Hatóságilag lebontott péküzlet.
Lambrecht Frigyes péksu órát ideiglenesen a 
városház mellett épit -tte fel. A hatósági orvos 
egészségügyi szempontból nem talalta meg­
engedhetőnek, hogy az csak a legrövidebb 
ideig is ott maradjon. Lambrecht arudatulaj- 
donost értesítették tehat vegz.ésileg, hogy a 
felépített sátort, mint a közegészségügyre hát­
rányos építményt rövid idő alatt vitesse el. 
Ezen felhívásnak Lambrecht vonakodott meg­
felelni, azért a rendőrség ma ejjei 3 órakor 
elbontotta.

* Egy osztálysorsjegy története. Tóth 
Dezső tragikus bőinkről hírt adtunk tegnap. 
a mű t hónap végen magánul tartott egy volt 
kiváltás végett átvett mzulysorsjegyet s z t- 
logbaadta 20 írtért. Épp m ennyire volt szük­
sége 1 -ig Akkor visszavette volna az ideig­
lenesen e 1 k e z e 1 t sorsjegyet hogy diva­
ta ában a kellő helyre jut'assa. De közbejött 
valami véletlen; a hivatal vizsgalat, és 
Tóth Dezsőt, a sorsjegy miatt felfüggesztették 
fegyelmi vizsgálat alá vonták. Onnan fogva 
Tóth Dezsővel nem találkozott senki. Hanem 
tegnapelőtt a prymontori hajóállomásnál ki­
fogtak egy postatisztet a Dunából. A ruhája 
bekerült a főpostára .«itt megállapították, h gy 
a ruha gazdaja Tótli Dezső a* os/.taly-nr-jegy 
miatt fegyelmi vizsgalat alá került fi • tál pus a- 
•iszt volt.

* Halálozás. Részvéttel vettük a köve - 
ező gyászjelentest : Mély fájdalomtól meg­

tört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férjein, 
kedves jó apum, testvér, -ógor vő és rokon 
néhai KA1ZLER ALBEKTNEK folyó hó 9-én 
esteli fél 5 órakor életének 40-k, boldoghá- 
zasságaoak 9-ik évében, hosszú szenvede»

után történt elhunytál. Feledhetlen kedves 
halottunk földi részei f. hó 11-én délután 5 
órakor fognak a kőzkórbáznál tartandó ima 
után a Kossuth utczai airkertben örök nyu­
galomra tetetni. Mely végtisztessegtételre ro- 
kvnamkat, az elhunytnak jó barátait és ösme- 
rőseít szomorodott szívvel meghívjuk, Debre- 
czen, 1898 májú« hó 10-én. Bánatos neje : 
Dancshazy Ilona özv. Kaizler Albértné. Egyet­
len fia : Jenő. Testvérek : Kaizler Ilona és 
férje, Kaizler Ignácz, Kaizler Béri a, Kaizler 
Sándor neje Weisz Emma és gyermekeik. 
Z-ombory Mária férje Osváth Mór és gyerme- 
sők. Zsombory Terézia férjé Uray Lőrincz és 
gyermekük. Ipa : Dancsházy Albert. Sógora 
Dancshazy Ferencz és neje Birót 
Ju zti es gyermekeik az összes közeli és tá­
voli rokonok neveden is. Béke poraira ! a tem" 
Daokó M. tem. int rendezi.

* Névváltoztatás. A belügyminiszter 
megengedte Rosenberg Géza debre­
czeni lakodnak, hogy vezetéknevét Mol­
nárra változtathassa.

* Felsó leányok majálisa. A debre­
czeni ev ref. felsőbo leányisko-a növendékei 
ev. n'e szokásos m «jálisukat f. 1898. május hó 
14 én tavijak a n gyerdei Déhos pavilonban, 
me yre 1 koronás belépti díj mellett a közön­
séget tis/.'elettel meghívja a rendezőség. Éjjel
12 őrskor és éjfel után 2 órakor a helyi va- 
-ui egy-egy külön vonata log a közönség ren­
dé kezedére állani

* Idős tanítók nyugdíjügye. A vallás
és közok . miniszter 3122 sz. a. kiadott ren- 
dele'e értelmében az n regi tanítók kik az 
1875 évi XXXII t. ez. életbe lepte előtt nyer­
tek alkalmazást, rendes n> ugdijba fölvétetnek, 
ha a legkésőbbi határidőig f. év jul 15-ig 
benyuj ják ez irányban a tanfelügyelőség ut­
ján a vallás és kózokt. miniszterhez kérvé­
nyüket.

* Az adózók ériekében. A folyó év­
ben kivetendő III. osztályú kereseti adóra 
vonatkozó adóz atási javashtokat elötün'ető 
adó kivetési lajstromo; f, é. máj. hó 9-től 
8 napi közszemlére Hungária épü et II emelet
13 apó a városi adókire'ő hlv italban kitéve 
vannak. Az adóztatási javaslatok pedig a 
városháza kis tanacsier neben a következő 
sorrendben d. e. 8 órától kezdve fognak tár­
gy adatni : u. m. május 18-án Hatvan u. 
lajstrom l-iől 50-ig bezárólag- Május 20-án 
Hit van u. 1 ijsirom 51 tői 70-ig bezárólag és 
C<apó u czai lajstrom 1 tói 39 tételig. Május 
21-én Péterfia u. lajstrom 1 tői 56-ig bezá­
rólag. Május 23 Kossuth u. lajstrom 1-től 
66 ig bezárólag május 23-én var a utczai 
lajstrom 1-től 70 ig. Május 25-ón Piacz u. 
lajstrom 1—50-ig bezárólag, május 26 án Pi­
acz u. lajstr un 51—120-ig bezárólag. Május 
27 én Pi ez ti, 121— íz u u|ső leletig. Felhí­
vó nak tehát az adózók, hogy a közszemlére 
kitett lajstromokat s»ja*. érdekükben megte­
kinteni el ne mu'asszak.

* Gondatlan kocsis. Görög János a 
Trenka gőzmalom kocsisa ina reggel a kisvá­
rad uic/.an hajtott. Az arra robog.) kis vonat 
sajti gondatanságt folytan a kocsit elütötte. 
Görög -t előre figyelmeztette a sarkon álló 
rendőr a vesz-nyre de ő csak h íjto t tovább. 
A g'písz lehetőleg igyekezett a vonatni meg- 
feke ni és csak annak knszönhe'0 hogy a 
lovakat és G imgöt nein érte semmi szeren- 
csetlenseg es a koc-i megrongálásán kívül 
cmini köveik’/.menye nem lett gon da lansá­
génak. — A rend >rségnél azonban még szá­
molni fog bravúrjáért.

Szinliáz,
Uj szerelmes színész. Mint értesülünk, 

Komjatny Janos máris készülődik, alig hogy 
távozott, a téli sa'sonra. Erre mulat legalább 
az a hír, in dyot M.-Vásárhelye -1 veszünk, 
hogy az igazga ónak sikerült Székely Sándort 
a budapesti Magyar Színház szerelmes szi­
nuszét és másod rend zőjéi a távozó Vidor 
D-zső hely be m-guyerni Székely színészi 
képzet ségeiről a búdipe-Pi lapok több ízben 
igen elismeről g nyilatkoztak. Komjáthynak 
cs»k nazyonb áldozaton árán sikerült őt & 
Magyar Színháztól elhódítani.
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Rejtett arcz. Blum»nihal »Rejtett are«« 
cz. 4 felronásos vigjátéka, melyet Adorján 
Sándor fordított magvarra, e hó 13-án kerül 
e őször színre a következő szereposztással : 
Mengers Balduin Nádai, Uv Csillag T., Sarolta 
Cs. Alszegi Irma, Droniheim Olló Császár, 
Kobers ein Vízvári, Mality Zilahi, Caspar! Szi­
geti Imre, Sidonia Boér H., Alice Kertész Ella. 
Nöldicke Egrassy, Krüger La!abár. inas Abonyi. 
Ez lesz a szezon utolsó újdonsága.

Színészeink Marosvásárhelyen. Arthur 
kalandjai cziinü vígjátékban mutatkozott be a 
színtársulat vígjátéki személyzete a maros­
vásárhelyi közönségnek. A közönség körében 
általános a megelégedés a színtársulat műkö­
désére nézve. A kolozsvári Nemzeti Színház­
nak volt ez ideig ni ári állomása Marosvásár­
hely, melynek színházlátogató közönsége egy­
behangzóan azt állítja, hogy Komjáthy János 
színtársulata sokkal jobban megfelel igé­
nyeinek.

Harcztéri tudósítás.
— Saját «különbünktől. —

ügy éjféltájt lehetett. A távirat-kihordó 
mellére csüggesztve a fejé', reszkető kézzal 
nyújtotta át a telegramot. Natn is álhalta meg 
hogy könnyekre ne fakadjon.

Részvéttel, szánakozón néztem a szeme 
közzé.

— Un sir jó ember, enyje milyen csa­
pás érte ?

Nem felelt. Sebesen rázta a fejét, elta­
karta az arczát és zokogott. Fájó érzések vi­
harzónák at a ielkemen, s magamban ta a1- 
gaitam s derék férfiú szomorúságának az 
okát; tán elvesz ette piros bécsi keszkenőjét, 
vagy talán elhagyta a szerelője, avagy . j

És míg en töprengtem, főlitaUa kendőjé­
vel a könnyeit, hirtelen rámutatott a taviraira 
aztán meginduiian indult az ajtó felé, a távo­
zás rögös terere.

Izgató'tan téptem íől a telegrammot s 
remegve o vastam a tarta mat :

»Manilla! szétlövették, elfoglalták,«
Egyesegyedül voltam a redakczióban, nem 

látta senki a könnyeimet, nem hallotta senki 
keserű alkomat, nem volt tanúja senki szen­
vedéseimnek , •

Uh az az éjszaka, az a bubafogant éj­
szaka !.. A hajnalnak előnyösei) üsmert első 
sugara ott leli rám a Központi kávóház szög- 
letasz alánal; ott temetkeztem bele nyakig a 
menetrendekbe, bőszen és zordonan kalkulál­
ván. S már r ggel kilrncz órakor Beható tár­
gyalásokat fo y táti am e lap k kiadójával hol­
mi nemzetközi előlegeknek irányában.
.. nézze — szólt ő gondolkozón —
on amúgy is nagy spanyolbarat s Így a lehe­
tő »leg kedvezőbb, fogadtaiásra szarni thai 
Madridban.

Igen, igen de a puszta fogadtatásból 
nem kerül táviratra, nem kerül sóra, kenyéré 
es Izabella flórra.

K apók gavallér kiadója a fejét csóválta 
es » kassza kulcsosai játszadozott. Mint a he­
lyi viszonyokkal teljesen ismerős egyen, nyu­
godt leiekkel mosolyoghatom e őre : tisztában 
voltam a helyzettel,

És a reményem nem csalt ez egyszer 
kiadónkat minden várakozáson felül meggyőz’ 
hettem. A pénzszekreny závárja nagyot csi- 
korduit, s én érzékeny bucsuzkodás után öröm 
repesve veíetlem mag m a kon fii ülésére, hogy 
szá hassak lul túl országok határa;n, tul°a 
csillogó vizeken az én spanvo'jaim közzé.

burkolózva vágtattam, vágtattam — tudom is 
én hová : tehetek is én róla, hogy a Kispipa 
előtt állt meg az a szegény; jobb sorsra érde­
mes, de gőgös gebe.

Egy pimasz eb ugrott elém, barátságta­
lanul vi soritva fogát s egy szimpatikus göm­
bölyű ur sieteit a kocsihoz inggujjban és mo­
solygón.

Derűs, világos szobác-kába vezetett. Két 
ur ült az ablak melletti asztalnál. Az egyik 
matróz ruhát viselt és csibukozott a másik 
szalámit etkezett és húsúit. Közbe-közbe 
hevesen vitatkoztak. Odatelepedtem a szom­
szédságukba.

A matróz ruhás haragosan toporzékolt
— Igen, és ezerszer ismétlem, az Unió 

olyan alacsony politikát követ Spanyolország­
gal szemben, a milyenre még nem volt példa 
Érlse meg nem volt példa sóba :

A bus férfiú nagyot nyelt a szalámijából 
es hatalmasat ütött az asztalra :

— Nem tűröm, hallja ne n engedem meg 
hogy ilyen nyilatkozatot tegyen itt a nagy 
nyilvánosság előtt.

— Mi ? Mit mond maga ? — szólt 
matróz ruhás és csibukjábul ijesztő felleget 
pipált ki' — Hát nem iísztán a henczegésük- 
ke! idézték föl a spanyolok a bajt hat nem 
az inaszakadt hiva'gók Kötöttek bele a derék 
yankeekbe ?

... Említe tem, hogy hárman voltunk. 
Egyik urnák valami a torkán akadt és ful­
dokló t közbe irtóztatón fenyegetőzött a gór 
esős öklével, — a másik gentleman pedig 
Elém fordult és nyájasan megszólított:

— No nemde igazam van derék ismé­
re len ? Mindennek a spanyol az oka?

A hozzámtartozók mindig békelürő, 
higgadt embernek ösmertek, no hanem ez á 
kérdés kiemelt egyszeribe közmondásos a 
flegmámból. Én nem tudom, mi történt velem, 
mert csak egy negyed órával ezelőtt ocsúd­
tam föl.

Itt ülök a »Kis Pipá«-ban egymagám 
elhagyatottan. A padlón vérnyomokat látok, 
a törött ablaküvegen kaczagva süvii be a szél, 
a kalapomat sehol nem lelem és fázom. A 
tagjaimban kü önös zsibbadtságot érzek, s a 
hajam az ég fele borzadt . . .

*

társaság alapítása óta károk fejében mr- 
962,236 korona 46 fillérnyi 1gtin í6 m'Hió 
összeget fizetett ki. Ebből a kártériwkl.nt%s 
böl hazánkra 113.405,607 korona 4L ni. 
mely összeget a társaság 170 141 i • esik, fizetett ki. 8 U,H1 ^esetben

A nyereség tartalékok közül m„i, , 
szesen 14.769,224 korona 40 filiéZ'Y k 8sz- 
különösen kiemelendők : az alanszih n rugnak. 
nyoresógtartalék, moly 5.250,000 koronáf6?"11 
ki, az értékpapírok árfolyamúi gadozWir C,SZ 
kitolt tartalék, mely az 1.560,000 kór 1-m" 
tartalék, úgy szintén az " ' ' k"n"
silóit 44.315 korona 4 
róna 48 fillérre emeltetett fel, 
most az 1897. évi deczcmber 3f-ér 
értékpapírok értékének épen 10 .száza 
[elel m°f?> továbbá felemlítendő még a 160 mii 
koronára rugó kétes követelések tartaléka 
Ezeken kuvul fennáH még egy 400.000 koronái 
evő kulim alap, melynek az a rendeltetése 

hogy az életbiztosítási osztályban a kamalHh 
esetleges csökkenését kiegyenlítse. ™

A társaság összes tartalékjai ős alanh; 
melyek első rangú értékekben vannak elh».’ 
lyezve az idei átutalások folytán 132 34R non 
korona 60 filléröl 143.645,142 kor’ona'o8 
fillérré emelkedtek, melyek következőkénen van 
nak elhelyezve :

tesz
, ra ala- 

•/ a,.: tar. külön
n nyereségből kiha-

,/i!le;r,cl 9'359.224 ko.
ugy, hogy az 

-cn meglevő

. Tisztelt redakezió ! Úgy emékszem, hogy 
Manila alatt «-gy ágyuüteg vonult végig fáredt 
testemen : boesána', de megsebesültem. Mad­
rid forong, a trón inog. Költséget és ' farad­
ságot nem kiméivé, kiderítettem, hogy az egesz 
konfliktust a büszke, hóbortos spanyolok kap­
zsisága idéz'e elő. Súlyosan sebesülten az 
ejjul érkeztem haza. Könyörületes emberba­
rátok itt a Kis Pipához címzett barátságos 
fogadóban szállásoltak eh Szíveskedjenek a 
kiadónál lépésekét tenni jelentékenyebb előleg 
iránt, bogy mielőbb viszont láthassam önök'tó 
Szives alázattal

Manó.

KÖZGAZDASÁG.

1. Ingatlanok és joU 
zálog követelések'*

2. Életbiztosítási köt­
vényekre adott köl­
csönök

3. Lctétcményezctt 
értékpapírokra 
adott kölcsönök

4. Értékpapírok 
Tárcza váltók

6. A részvényesek 
biztosított adós­
levelei
Bankoknál levő 

rendelkezésre álló 
követelések 

8. Készpénz és az 
intézel követelései, 
a hitelezők követelé­
seinek levonásával

23.510,124 kor. 14 fillér.

12.499,795

568,842
94,373,963

811,139

64

70

7.350,000 „ -

4.165,607

365.668

26

04

Isten látja a le’keine', távolról sem va­
gyok oka, hogy a gőzmasma fekete füstöt pó- 
fékeit és elcsisszent az orrom előtt. Isten bi­
zony éppen abban a pillanatban szállt el az 
ismert ige a kalauz ajkairól, mikor kézirat 
papírjaim nyalábjait hónom alá szorítva lázas 
lihegéssel a perronra léptem.
i iL ~ K?"l,lis 1 ~ üvöltöttem torkom és 
lelkem szakadtából — konflis !

Aztán balladái homályba és a felöltőmbe

A triesti általános biztosító-társaság
(Assicmmioni Generáli) f. ő. április hó 12-én 
tartott 66-ik közgyűlésén terjesztettek be az 
1897. évi mérlegek. Az előttünk fekvő évi je­
lentésből látjuk, hogy az 1897. deczcmber 
31-en érvényben volt életbiztosítási tőke ösz- 
szegek 410.815.677 korona 60 fillért tettek ki 
es az óv folyamán bevett dijak 17 282135 
korona 40 fillérre rúgtak. Az ólotbiztositási osz- 
V'-'X ^jtiudaléka 8.225,896 korona 36 fillérrel 
106.0.).),41 ( korona 10 fillérre emclkodctt.

A liiz- és szállifmány-biztosifási águkban 
a díj és illeték bevétel 26.059,779 korona 92 
Idler volt, miből 11.054,256 korona 32 fillér 
viszonbiztositásra fordittatott. úgy, hogy a tisz- 
tadijbovétcl 15.005,523 korona 60 fillérre rúgott 
mely összegből 12.079,205 korona 16 fillér 
mint díjtartalék minden tehertől menten a jövő 
e.Te ta°teU ilt- A jövő években esedékessé 
való dijkotelozvények összege 68 millió 189 768 
korona 38 fillért Lesznek ki.

Károkért a társaság 1897-ben 24.466 461 
korona 76 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva 
az előbbi években teljesített kárfizetéseket, a

143.645.142 kor. 28 fillér.
Ezen értékekből több mint 36 millió ko­

rona magyar értékre esik.

Az aratási sztrájk. Az aratási sztrájk
kérdésében megbízható forrásból jelend a tel. 
Eri. Daczára a fővárosi szociáldemokrata part- 
veze'őség nyíltan úgy, mint titokban űzött 
agitálásanak, most már egész bizony >sSággal 
állíthatjuk, hogy a készülőben levő aratási 
sztrájk ez idén még nagyobb fiaskóval fog 
végződni, mint tavaly. Azon vidékeken ne­
vezetesen, hol tavaly a földmunkások sztráj­
koltak, ennek ismétlődése h szerzett tapasz­
talatok után az idén teljesan kizártnak lát- 
szik. így BéKésmegveben a munkások legna­
gyobb részt megkötötték a szerződést, mert a 
múlt évben arról győződtek meg, bogy a 
földbirtokosok meg idej-koráu koptak ruthén 
munkásokat, ők maguk pedig kereset nélkül 
maradtak. Megn -ugtató hírek ersexneit Toroii- 
tal megyéből is. A sztrájk e megyebeli tavaly 
a legnagyobb mérveket öltöd, a minek a rósz 
termés folytán első sorban tulajdonítandó az 
a nagy ínség, mely rnegye-zerte uralkodott és 
a melynek enyhítésére szükséges volt az a 
társadalmi akczió, melyet ép a megye földbir­
tokosai indítottak a szegény sorsú lakosság 
érdekében. E megyében a szerződések kötése 
most akadálytalanul folyik és a munkások 
mindenütt kiváltják az igazolványukat, mivel 
a múlt évi kudarcz ismétlődésétől tartanak, 
így Skerlecz Mihály munkás vezér, ki tavaly 
egyike volt a legfanatiku <abb izgatóknak, — 
furontá1-Vásárhelyen maga is kötött szerző­
dést. Pestmegye azon községében, melyekben 
tavaly munkászavargások voltak, a fölemun- 
kások okultak a tapasztalatokon és szintén 
kötnek szerződést. így Szecsőn, Monoron, sőt 
még Czegléden is. Más megyékből szintén 
érkeznek megnyugtató hírek.
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Budapesti gabonatőzsde.
május. 9.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következők

; kilós I Ar ÍOO klÄ. j kilós I Ár 100 kle .

Tiszavidéki ó

r s.vidéki ó

Fehéri-iegy ;i ó

Bácskai o

Észak magy

76 —.00 —.001 80 OO.i 0-00.00
— 00 —.00; 81 03.00-00.0078 —,G0 -.00! 82

79 —.00 -—.00 — 00.----- 00.00
76 lő 10 lo.lő 80

15 2.1 15.30 81 00.00—00.00
78 15.40 -16.50 82 00.00-00 00
79 15.60 15.60 — —.00-----
79 15.05 15 10 80
76 15.20 -15.30 8t _ ____
78 15-35 15,30 82 oooo-óo.eo
79 15.4o —15 .45
76 15.10 -ló 30 80 00.-----------
77 15.30 -1b 40 81 00. 00-------78
79

15.45 — 15,50; 82 00.00—00.00
78 • 80
79 —.-! 81 -------- !—

Mm. hekt.-ben Ár kilogram

ujRozs elsőrendű 
, másodrendű 

Árpa takarmánynak »! 
. égetni való —j
> serfőzdéi — —

Zab------- ---------- uj:
Tengeri bánsá.d — ujj

> más nemű > .

Repcze bánsági

70—72 1 10 30 10 10
— 9 20 1 10 25

60—62 6.75 ! 7.—
62—64 1 7.00 1 7.50
64—66 : 8.— 9.53
39—41 7.70 8.—

— i 6.20 6.30
— 6.10 6.16
— i 12-50 í 13.25
— ! —.— 1 —

Sertésvásár.
május. 9.

Kőbányai sertéspiacz. Szerbiai : Nehéz 
páronkint 260 kilogrammon feiiili sulybtn 
57—58 krajezárig, közép (pkint 240—260 
— kilogramm súlyban) 57—58 krajezár 
Könnyű (páronkint 240 kilogram nig terjedő 
súlyban) 57—58 krajc árig.

Sertéslétszám: 1898. évi május. 6-án 
napján volt készlet 38.798 darab, 1898 május 
hónap 8-án felhajtatott 1134 drb, 1898 május 
hónap 8-án napján elszállitatott. 101 darab 
1898 május hó 9-ik napjára maradt készlet­
ben. 39.834 daráb. — A hízott sertés üzlet­
irányzata változatlan.

CSARNOK.

A levelek.
Irta : Korda Imre.

(Folytatásos vége.)

A férj mély sóhajjal felelt a megjegy­
zésre s csak a kezével intett, mintha mondta 
volna : hagyd el !

Most már bizto'ra vette az asazony, 
hogy a férje az elmúlt éj-zakán a szegény 
Fehér János torai ülte meg a barátaival. Elő 
nem hozta volna a levelek dolgát egy házért1 
Kényes dolog is lett volna az nagyon. Egy 
tisztességes asszony arról beszéljen az uraval 
hogy az uua nem gvanusitotta-e őt valami 
retienetes nagy alavalósaggal ? Az ilyen tár­
gyalásnak örökké megmarad az emléke a férj 
és fel-tseg közt, akárhogy végződjék: ők erezni 
lógják mindketten, hogy valamin átestek, a mi 
u an mindenesetre másképpen fognak gondol­
kozni egymásról, mint azelőtt. Minden ember 
rejtély mások számára, gyakran még önmaga 
előli is,

S az ösmeretlenség fátyla nébá titkokat 
rejt, a melyeket jobb elképzelni a magunk 
erkölcse szerint, mint megtudni, — hogy 
milyenek azok valóban a másik erkölcse sze­
rint.

A nap komoran telt el, de másnap reg­
gel az asszony a nyugodt álomtól felüdülve 
felig busán, félig durczásan azt mondja az 
urának :

— Még mindig gyászolsz ? kibusulbattad 
volna már magad barátod után,

Habpk nem felelt, csak sóhajtva ingatta 
1 fejét. Bizony nehéz beleszólni ebbe az ál­
lapotba. Hátha mások is sejtenek valamit ? 
Az ilyesmit a férjek tudják meg utoljára.

• v; v>

Dél felé bejön egy eseléd Hahók Já- 
hogT a szal,>nba, két vendég

van ott.
Jánosnak nem sok kedve vnlt a vendég­

dadogta

látáshoz, de végre is meg kellett lenni. Átment 
a szalonba.

A mint belépett az ajtón, hát csak le- 
gyokereztek a lábai. Aladár volt ott ama 
bizonyos Aladár, a mérnök — özvegy Tarfal- 
vynéval.

— Ugy-e bámul kedves Habók, — hogy 
így együtt lát bennünket, szólalt meg a szép 
özvegy. Van szerencsém bemutatni a vőlegé­
nyemet.

Janos se hült, se halt, csak nézett bam­
bán hol egyikre, hol a másikra.

— De tudja-e miért jöttünk főkép? Azo-! 
kért a levelekért, mikre csakis maga tehette ! 
rá a kezét. Nekem pedig azokra nagy szüksé­
gem van most.

— A levelek ? A levelekért ?
H aliók.

— Az a két levél az, amit itt felejtet­
tem s a mit Lka sehol se talál. Pedig mon­
dom. hogy kimondhatatlan nagy szükségem 
vau rájuk.

Haboknak repülni kezd a feje a nagy1 
szédüléstől s hallja, de meg nem érti, a mint 
a gyors nyelvű élénk fiatal asszony hadarva 
magyarázza, hogy miért neki olyan tonlos 
épen ez a két levél, bárha efféle van nála; 
száz is.

Beeszól a mérnök is, ki Hahók hallga­
tását félremagyarázza, s félig boszankodva, I 
felig nevetve igyekszik megértem! vele, hogy I 
az asszony örökségének, meg a megkérő le- | 
vélnek a keletkezési napját szükséges megál­
lapítani.

Azután egyszerre beszé nek mindketten, | 
mint a semmiségeken összeperelt szerelmesek 
szoktak és Hah ik csak annyit ért az egész- 
bői, a mit a mérnök hangosan ismétel: Két I 
nappal hamarább kértem meg, igenis két i 
nappal! de hogy az mit jelenthet? nem bírja | 
felfogni.

Mert a msga nagy boldogságával van j 
elfoglalva, mennyei öröm töltő te el a s/.ivat. I

Egész benseje tombolt, ujjongott ; kicsi I 
híjja volt. hogy fel nem ugrott és össze nem I 
cókolta az előtte ülő szerelmes párt, a piros i 
eleven, nevető szemű barna asszonyt s a 
hetyke, daliás mérnököt, kire pedig még c-ak 
busz perczczel ezelőtt is a tehetetlen düh hulá-1 
los gyű öleievel tudott csak gondolni.

Végre magához tér mégis, és előidja a 
leveleket. A tárczájából vette ki és e közben 
lépett be Habókné

Ilka asszony halálra sápadt, -a mint ezt 
meglátta. Meredt bámulással tekintett az 
urára s a legmélyebb meglepetés hangján 
mondta ;

— Hát nálad voltak ? ! Hát ezért . . .
Nem tudta tovább mondani, mert e 

p'llanatban a keserűségnek égisz tengere 
öntötte e1 lóikét. íme az ura két nap óta azt 
hiszi, hogy ő hiitelen hozzá, hogy kijátszó, 
megcsalja, elárulja és . . mit tett ennek a 
tudatúban. — Semmit ! Hát ilyen ember is 
van a világon ! Vagy ő há' az az utolsó 
lény a teremtésben, a ki nem méltó arra hogy 
érte csak egy szalmaszálat is kettétörjenek ?
A miért más asszony kőiül a vérnek egesz 
patakja árad el, a miért más asszony mellett 
a férfi ül, gyilkol, börtönbe jut, agyonlövi 
magát a miatt ő inellette még a haja szála 
sem görbül meg senkinek, sőt még szóba 
sem jön a dolog, mintha a legutolsó legbii- 
ványabb dibjdábság lett volna ! Azt Int e, 
mindjárt eisülyed, le egész a fö d középpont­
jáig. És jobb is szeretett vomá oda sülyedni 
rögtön, mint elviselni ezt a megaláztatást s 
ezt a me’semmisülést aimhez hasonlót még 
nem érzett életgben.

Nem mert rápillantani sem a két ide­
genre, kik nagyban el voltak foglalva a maguk 
dolgával, Az ura szemébe nézett egy perez tg 
kifejezhetetlen tekintettel s aztán félre fordita 
a fejét, hosszan a levegőbe meredt s nyakat 
hátra szegve s szeme sajátszerü hideg lényt 
sugárzott ki.

Hahók János megérezte, hogy az asszony 
most keresztül nézte őt egész a leikéig mintha

üvegből volna, de megérezte azt is hogy 6 
nem lát le viszont a szive fenekers s csak 
homályosan sejtheti h így mifele eszmék for- 
ronganak olt. S a mint hirtelen végiggondol­
ta az utóbbi három nap eseményeit Fehér 
János halálhírétől kezdve e perczig, lehajtá 
fejét és borús tekintettel nézett a jövőbe.

1898. május hó 1-től. 

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.) 

Debrcczcnből indul:

Budapest felé (gyorsvonat) . .
Budapest— Nagyvárad felé . .
Budapest—Nagyvárad felé . .
P.-Ladány—Nagyvárad felé*) . . 
V.-Ladányig (minden kedden) 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . 
M.-Szigct felé (gyorsvonat) . .
Szatmár—M.-Sziget leié ... 
Szatmár M.-Sziget felé . . . 
Szatmár—M.-Sziget felé . . , 
Szatmár—M.-Sziget-felé . , -
Miskolcz—Kassa felé .... 
Miskolcz—Kassa felé .... 
Szerencs-S.-A.-Ujhety-Kassa felé .

, m. á. v.-tól 
H.-Böszörmény— j vásártérről
B.-Sz.-Mihály felé m- á. v.-tól 

vásártérről 
m. á. v.-tól 
vásártérről

Füzes-Abony felé (ni. á. v.-tól) .
„ „ „ (vásártérről) .

Ohat-Kócs-Polgár felé m. á. v.-tól 
„ » , vásártérről

Derecske—Nagy-Léta felé . . . 
Derecske—Nagy-Léta felé . . .

*) P.-Ladánytól gyorsvonat.

l(i

reg. 
d. u.

Debrcczenbc érkezik :

Budapest—Nagyvárad felől . . d. u. 3 36
Budapest Nagyvárad felől gv.-v. este 6 50
Budapest—Nagvvárad felől éjjel in
Nagyvárad- P.-Ladány felöl . . reg. 40
Csak P.-Ladánytól..................... reg. 5 14
M.-Sziget Szatmár felől . . . este 10 12
M.-Sziget—Szatmár felól . . d. u. 12 Ifi
M.-Sziget felöl (gyorsvonat) . . este 8 54
M.-Sziget felöl............................... este fi 54
Csak Szatmárról.......................... reg. 7 51
Kassa—Miskolcz felől .... reg. 8 07
Kassa-S.-A.Ujhely-Szerencs felöl déli 12 21
Kassa—Miskolcz felöl .... este 57

vásártérre reg. 8 09
X m. á. v.-hoz reg. 8 17

B.-Szt.-Mihály-H.- ^ vásártérre d. u. 3
Böszörmény felöl I m. á. v.-hoz 

vásártérre 
m. á. v.-hoz 

F.-A bony felől (vásártérre) . . 
F.-Abonv felől (m. á. v.-hoz) . . 
F.-Ahony felől (vásártérre) 
F.-Abony felöl (m. á. v.-hoz . .
Derecske—Nagy-Léta felöl . .
Derecske—Nagy-Léta felől . . 
Jun. 1-től Sárám! felől . . .

A r a it y o z ó ü z 1 e t.
Van szerencsém tudomására 
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tri esti Általános biztositó-tArsasAg
ASSICURAZIONl GENERÁLI Nyiroti- 's t-sz'Hí-számla at A mérlegbe!. Elemi blitogllásl áí fin.]

koron.T . m. korona

1. Kárflzetóssk ía kárfelvételi költségekkel együtt) :
1. Tűzbiztosítás, levonva a vi.-zontbiztositrSk részét 6327090 40
2. Szállitmánybiztositás. levonva a viazonHiiztositók

2943376 I 18 9270466
II. Üzleti kiadások (levonva a viszontbiztosítók térit - 

ményeit) :
1. Szervezési költségek (a folyó srámlán teljesen 

törlosztve) • ....................................................
2. Jutalékok ............................................................. 1742037 30
.3. Folyó igazgatási költségek................................... 1752081 16 3494118
4. Adók es illetékek....................................................

III. Leírások és ogyob Hadáeok :
i. Lvircsuk ketes követelésekre ..... 0823 18

1045746

i. Egyél» kiadások : Járulék és kamat a hivatalnokok 
ellátási pénztárába.................................................... 151820 32 166643

IV. Tartalék függő károdra .
1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét 931473 18
2. Szii Ilit mán vbiztosii.fs, Levonva a viezoniblet. részét 1331830
3. Jégbiztosítás, levonva a visioiitbirtositók részét , 988 - MtiWl

V. A biztosítási alapok állása a számadási év végén
1. Díjtartalék :

a) Tiizhixlositáh". levonva a viseontliiztositók részét
1

6136673 26
b) Szál lit rnenybiztositás, levonva a vi*zont.biz ha­

sitok ri-SZet............................................................. 836591 78

2. Tőkésített nveiepi’gtartulék . .
607326.5 j 
<625tX)0

04

3. Ei tt-kpapírok árft>lyamt:u-taléka 241845,5 I
4. Kétes követelőtök tartaléka............................................

VI. Évi üzleti nyereség
80090 : 12096730

609916

1898,

I. A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről :
1. Díjtartalék. levonva a viszont biztosítók részét
2. Tőkv»ittilt nyereség tartalék ......
3. Értékpapírok ár föl ram tartaléka • • . . .
4. Retus követelések tartaléka

II. Fügqö károk tartaléka a múlt évről (levonva a vietontbwto-
sitók részét) :

1. Tüzbiztositáy...................................................... .........
2. Száll itmnnyuiKtositás . .......
3 Jégbiztosítás........................................................................

a törléseket) :
Kor. 17.168,465-2(1 

, 6.947.174»78
tor. 7.729,462-22

t $.107.081-54

III. Díjbevétel (levon v
1. Tűzbiztosítás . .

le : viszontbiztosítás
i. Szállítmánybiztosítás 

le : viszontbiztosítás ,
IV. A tőkebefektetések hozadéka

1. Kölcsön- és leszámítolási kamat, torábbé hitelintézetek' 
nél és ta kerék pénztáraknál eszközölt betétek kamata

2. Értékpapírok kamata.............................................
3. Ingatlanok tiszta hozadéka

V. Egyéb bevételek :
1. Kötvény illetékek

<t) Tűzbiztosítás .........
b) Szállítmánybiztosítás .......

2. Könyvszerü árfolyam nyereség értékpapírokon . ,

összesén
Nyereség

2893990« i 4<J összesen

- és veszteség-számla a B mérleghez. — ÉlctbiztQWbáai ág. (1807).

i---- ----- —■
1 korona fii.

=*=--- ftVCT.

korona

L.

fiLi
6630122 78
Í62S000
4071SÍO S8

80000
"«»to «

814827 48S0M7ri 96
1002 l«1706 n

10ÄÜ310 cs
OS 1384.3661 1!

80328 70
.37001« 56
102720 80 K9096 «

1120'84 28
41748 16

»47134
6
Ü

2893990:) k

I. Esedékes biztosítások és járadékok fizetése
. 1. Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva

* a viszontbiztosítók részét .....
2. Elélés entere szóiéi biztosítások, levonva a viszont­

biztosítók részét .....................................................
3. Járadékbiztosítások .......

M. Fizetések visszavásárolt kötvényekért, levonva e viszont -
biztosítók részét .......

jU. OeiUlék fizetések bizositottaknak 
W. Üzleti kiadások (levonva a viszontbiztosítók térit mén veit : 

V Sférvczétii költségek | a folyó számlán teljesen töi- 
1. Szerzési költségek ( lesztve
8. Folyó igazgatási ügyek............................................
4s Behajtási jutalékok "............................................
6. UrVosi költségek .......
6. Adók ee illetékek .......

V. Lelré#ok és feyyéb kiadások : Leírások kétes k/rvote- 
’ lésekre és ingatlanra ......

rtyU károk tartaléka :
lé H^álesiTie “Szóló és vegyes biztosítósok, levonva a

'* viízontbiztositók részét...................................
2. Kiélési biztosítások, levonva a viszem tbiztotntók

8^. Járadékbiztosítások ............................................
WL A biztosítási alapok állása & számadási év végén :

1. Dijtnrtalék
a) Halálos, szóló és vegy, bizt.

lev. a vistonlhi:t. részé; Kor. 89.013.-234-70
b) Elélé»i Liiztosii.:.—'»k. levonva

a viszontbizti-il-'k részét „ 9.245.21 V18
c) Járadék biztosítások . . , 3.022.00SG6

2. Dij-átvitelek
u) HaláJes. szóló es vegy. bizt.,

lev. a viszontI ízt. reszel Kor. 4.100.03-2-22 
b) Elélefi biz.tosit.i~uk. lev. a

viszontbizto.-ib k részét „ 265.930 34
3. Külön tartalék .. k .ib esetlégig hanyatlásának

4. Tőkésített n\»*ii--v-tartaleK...................................
5. Értek] aiui""»: .irf.ilvamtartalék és kiégészitő tartalék
0. Kites követelések tartaléka...................................
7. A biztos,! dt ik osztalékalapja .....

VII*. Évi üzleti nyereség.....................................................

5246362

L

1 I
1116374 98 f
296946 ! 36 6659682 6«

1560651 06 j
359779 82 J

1120k06 26
I

12.57111 78
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tosítások ....................................

levonva a viszontbiztosítási díjat
2. Kiélési biztosítások .

levonva a viszontbiztoeitási díjat
3. Járadékbiztosítások
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telintézeteknél én takarékpénztáraknál levő betétek 
kamatai .........

2. Kötvényekre adott kölcsönök kamatai
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4. Értékpapírok kamatúi ......
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860 József, A cs. kir. se

Dr. Bozza Camilic,

A viszont­
biztosítók 
részének 
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Alaptőke .............................................
Tőkésített n vereség tartalék
a) Tartalékalan az értékpapírok árfolyam

zásának fedezésére ....
b) Kiegészítő tartalék ....
Tartalékalap ketes követelések fedezésére
a) Díjtartalék folyó biztosításokra

Díjtartalék folyó biztosításokra 
.1 B mérlegen

b) Di jat vitel a B mérlegen
c) Külön alap a kamatláb esetleges

hanyatlásának kiegyonlitésére 
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a B mérlegen

Osztalékalap az életbiztosításban uyereménynvel 
biztosítottak javára . . , .

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona
Jelzáloghitelezők......................................................
Egyenleg a viszontbiztosítók számláján 
Egyenleg a? intézet fiókjainak számláján 
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Magyarország-i 
„ Steinhardt,

- Hud. prKtvn, Um-ottija-utcza 10. szilm alatt, az liitozot eoját házában
tűz- 8zállitmánv °é8^rüváenhdtn#iÍá«énlléaek*Z .alanti /öü_f?ynökségaél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb készséggel adatnak é», 
elleni bSsTKk az S o á 9bizto8itasok, a “agyar jég- és vissontbiztositó ré.zv-társaság «• baleset
.......... • tilt" b 1 et ellcn biztosító-társaság számára a legelőnyösebb feltételek és legolcsóbb dijak mellett fogadtatnak..«1-
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